浙江省2003年1月高等教育自学考试

建筑经济与企业管理试题

课程代码：02447

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题1分，共25分)

1.建设程序前期阶段的顺序是(      )。

A.可行性研究报告—建设地点的选择

B.建设地点选择—项目建议书—可行性研究报告

C.项目建议书—可行性研究—建设地点的选择

D.项目建议书—建设地点选择—可行性研究

2.建筑工程技术经济评价应遵循的基本原则是(      )。

A.进行技术经济评价时，只考虑直接的经济效益

B.力求做到技术和经济合理的统一

C.主要考虑目前的经济效益，长远效益难以预料

D.经济效益是比较和决策的唯一依据社会效益和环境效益仅为参考

3.建筑物的全寿命费用指的是(      )。

A.整个建设期的所有费用                

B.各年使用费累计

C.建造费和寿命期内各年使用费静态累计          

D.建造费和寿命期内各年使用费动态累计

4.价值工程中的总成本是指(      )

A.生产成本          B.产品寿命周期成本

C.使用成本          D.使用和维修费用

5.价值工程的核心是(      )

A.功能分析        B.成本分析        C.费用分析        D.价格分析

6.资金时间价值的习惯表示方式是(      )。

A.利率          B.利息          C.利润          D.净现值

7.已知某项目，计息周期为半年，名义年利率为8%，则项目的有效年利率为(      )。

A.4%          B.8%          C.8.16%          D.16.64%

8.某企业向银行借款1000万元，其年利率为4%，如按季度计息，则第3年末应偿还本利和累计为(      )万元。

A.1125          B.1120          C.1127          D.1172

9.下列评价指标中，属于动态指标的是(      )。

A.投资利润率          B.投资利税率          C.内部收益率          D.平均报酬率

10.若某项目净现值为零，则表明项目(      )。

A.盈亏平衡          B.利润为零          

C.盈利能力刚好达到行业的平均水平          D.盈利能力为行业的最低水平

11.某企业进行设备更新，年固定成本10万元，利用新设备生产的产品其单位可变成本为5元/件，产品售价为10元/件，假设企业生产函数为线性，则盈亏平衡产量为(      )。

A.2万件          B.1万件          C.3万件          D.0.5万件

12.在敏感性分析中，下列因素最敏感的是(      )。

A.产品价格下降30%，使NPV=0          B.经营成本上升50%，使NPV=0          

C.寿命缩短80%，使NPV=0              D.投资增加120%，使NPV=0

13.现有甲、乙、丙、丁四种方案，其功能评价系数分别为0.24、0.18、0.22、0.36；其成本指数分别为0.288、0.126、0.146、0.422，则最优方案为(      )。

A.甲          B.乙          C.丙          D.丁

14.工程招投标中，评标委员会成员人数应为(      )。

A.3人以上          B.5人以上          C.3人以上单数          D.5人以上单数

15.建筑企业计划控制的基本形式包括自我控制、逐级控制和(      )。

A.事前控制          B.主动控制          C.反馈控制          D.关键点控制

16.施工准备工作按工作性质可归纳为技术准备、物资准备、施工队伍准备和(      )。

A.图纸准备                B.施工现场准备          

C.水电、道路准备          D.施工机械准备

17.工程竣工验收工作一般分为两个阶段，(      )和全部验收。

A.单位工程验收           B.单项工程验收          

C.分部工程验收           D.分项工程验收

18.全面质量管理的统计分析方法中，巴雷特图法指的是(      )。

A.排列图          B.控制图          C.相关图          D.因果分析图

19.随着社会主义市场经济体制的建立，(      )今后将成为建筑企业的主要用工形式。

A.固定工制度          B.劳动合同制          C.临时工制          D.农村建筑队伍

20.建筑材料经常储备定额=平均日需要量×（供应间隔天数+检验入库天数+(      )）。

A.保险储备天数          B.季节储备天数          

C.出库天数              D.使用前准备天数

21.建筑企业资本金按投资主体分为国家资本金、个人资本金、外商资本金和(      )等部分。

A.法人资本金          B.银行贷款          C.债券          D.预收备料款

22.建筑企业固定资产是指使用期限超过(      )，单位价值在规定标准以上，并且在使用过程中保持原有物质形态的劳动资料。

A.一年          B.半年          C.两年          D.五年

23.实行双倍余额折旧的固定资产，应当在其固定资产折旧年限(      )，将固定资产净值扣除预计净残值后的净额平均摊销。

A.到期时          B.到期前一年          C.到期前两年          D.到期前3年

24.建筑企业的流动资金按内容分类，可分为货币资金、短期投资、应收及预付款和(      )等。

A.各种存款          B.待摊费用          C.存货          D.在途资金

25.人们探索自然规律，将自然科学的研究成果应用于生产实践，把科学技术转化为现实生产力的开拓过程，称为(      )。

A.技术革新          B.技术改造          C.技术开发          D.技术管理

二、多项选择题(在每小题的五个备选答案中，选出二至五个正确的答案，并将正确答案的序号分别填在题干的括号内，多选、少选、错选均不得分。每小题2分，共10分)

1.关于建筑业，下列说法正确的是(          )。

A.建筑业是国民经济中一个独立的物质生产部门

B.建筑业按生产部门来说属于工业部门

C.建筑业是工业和其他相关产业的重要市场

D.目前建筑业产值在国内生产总值中居于首位，为社会创造大量新价值

E.建筑业为全社会和国民经济各部门提供最终建筑产品

2.关于建设项目后评价，下列说法正确的是(          )。

A.是项目竣工后投产前的最后检验          

B.是竣工投产、生产运营一段时间后，对项目全过程的系统评价          

C.是建设程序的最后环节          

D.包括建设项目单位自我评价、行业评价和投资方评价

E.是投资方对项目的系统评价

3.单方案动态投资决策指标有(          )。

A.内部收益率              B.投资收益率              C.净年值

D.净现值                  E.动态投资回收期

4.施工索赔按索赔目标分类可分为(          )。

A.工期索赔          B.工程延误索赔          C.工程变更索赔

D.费用索赔          E.反索赔

5.FIDIC《土木工程施工合同条件》由(          )组成。

A.通用条件          B.专用条件          C.协议书

D.合同条件          E.协议条款

三、名词解释（每小题3分，共12分）

1．复利

2.价值工程

3．特尔菲法

4.建筑市场

四、简答题（每小题4分，共16分）

1．什么是项目的现金流量？

2．申请施工许可证应当具备哪些条件？

3．简述管理科学发展的阶段及主要特征。

4．简述工程招标程序。

五、计算题（37分）

1.对于下表所示的净现金流量系列（单位：万元），求动态投资回收期，ic=10%,TC=8年。（12分）

	年份
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12-20

	净现金流
	-180
	-250
	-150
	84
	112
	150
	150
	150
	150
	150
	150
	150


2.两种疏浚灌溉渠道的技术方案，一种方案是用挖泥机清除渠底淤泥，另一种是在渠底铺设永久性混凝土板，数据见下表所示，利率为5%，试比较两种方案的优劣。（13分）

	方案A
	费用（元）
	方案B
	费用（元）

	购买挖泥设备
（寿命10年）
	65000
	河底混凝土板
（寿命无限）
	650000

	挖泥设备残值
	7000
	年维护费
	1000

	年经营费
	34000
	混凝土板铺设
（5年一代）
	10000


3.某施工企业近七年房屋竣工面积如下表，试用移动平均法（取N=3）、指数平滑法（取α=0.6）分别预测后1年的房屋竣工面积。（12分）

                                                   单位：万平方米

	年次
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	竣工面积
	4.68
	6.23
	9.77
	12.98
	11.43
	12.61
	14.60
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